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1 ÚVOD  

Účelem aplikace je vyobrazení mapy s informacemi pro návštěvníky webu Městské části Praha 3 
a chystaného turistického portálu. Umisťované informace z různých odvětví (kultura, doprava apod.) 
se zobrazí jako překrývající vrstvy nad mapovým podkladem. Aplikace počítá s budoucími rozšířeními 
– ta jsou označena odlišným formátem. 

Mapový portál bude samostatná aplikace, která umožní integraci do libovolného CMS, tedy začlenění 
do vybraných stránek, umožní správu (přidávání, úpravu, mazání, skrývání/zobrazování) objektů 
viditelných na mapě a další. 
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2 STÁVAJÍCÍ STAV  

Úřad městské části Praha 3 v době tvorby analýzy nedisponoval žádnou aplikací zaměřenou na 
veřejnou prezentaci mapových dat. Sběr dat probíhá pouze interně do geografického informačního 
systému (GIS) a pouze v omezeném rozsahu jednotlivými odbory (výherní automaty, apod.). Data 
aplikace GIS jsou primárně aktualizována Útvarem rozvoje hlavního města Prahy. 

Veřejná prezentace mapový dat městské části probíhá tištěnou formou, která je v případě potřeby 
umístěna na web MČ Prahy 3 (např. parkovací zóny). Tyto mapy mají pro veřejnost pouze omezenou 
informační hodnotu a dále vzniká problém s komplikovanou aktualizací obsahu, z čehož vzniká 
požadavek na tvorbu interaktivních map. Velmi jasně byl tento problém charakterizován například 
odborem kultury, jehož nároky na aktualizaci a rozsah spravovaného obsahu nelze dostupnými 
prostředky úřadu splnit. 
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3 NÁVRH NOVÉHO ŘEŠENÍ  

Z důvodů uvedených v předešlé kapitole vznikl požadavek na návrh mapového portálu, který kromě 
vyřešení problémů s prezentací mapových dat objednatele přinese také další výhody: 

 zvýšení informovanosti veřejnosti; 

 nadčasové, rozšiřitelné řešení, které pokryje budoucí požadavky úřadu; 

 zvýšení návštěvnosti veřejných webů MČ díky integraci map do obsahu. 

Tato kapitola blíže popisuje návrh aplikace, rozsah její funkčnosti je přesně definován dokumentem 
Specifikace uživatelských požadavků. 

3.1  Architektura 

Z klientského hlediska se bude jednat o webovou aplikaci postavenou na standardních technologiích 
(HTML, Javascript, apod.). Tento přístup přináší výhody, jako je široká podpora – na klientský stroj 
není potřeba instalovat, krom webového prohlížeče, žádná další rozšíření, dále centralizace správy 
a zabezpečení, centralizace datového úložiště a jeho zálohování. 

Serverová aplikace pak bude postavena na aplikační platformě Microsoft ASP.NET (MVC 3). Díky 
tomuto faktu je zaručeno použití nejnovějších technologií a zvýšena kvalita výstupu i kódu aplikace, 
například pro budoucí možná rozšíření. 

Aplikace bude rozložena na databázovou vrstvu (postavenou na databázovém serveru MS SQL 
s rozšířením SqlSpatial), logickou a aplikační vrstvu (na webovém serveru IIS) a na klientskou vrstvu 
(HTML + Javascript). 

Databázový server,
GEO Data

Aplikační server
IIS (ASP.NET MVC 3)

Klientská stanice s 
internetovým 
prohlížečem

 

Obrázek 1 – Návrh architektury aplikace 

Databázový server bude udržovat všechny informace o objektech, které se budou vkládat do mapy. 
Uživatelé, oprávnění, vrstvy mapy, nebo objekty budou uloženy také na tomto serveru. Přístup 
a získávání dat zajišťuje Aplikační server, na kterém bude spuštěn server IIS, který bude obsluhovat 
požadavky na vykreslení stránek a práci s mapami. Tímto rozdělením serverů bude možné zajistit 
mj. zálohování dat na jednom místě či autorizovaný přístup k aplikaci odkudkoliv. 

Správa uživatelů a jejich oprávnění bude udržována samostatně v aplikaci nebo řešena externím 
systémem pro správu uživatelských účtů. Pro potřeby městské části Prahy 3 bude řízení oprávnění 
předáno internímu systému EOS, který bude udržovat administrátor. Více informací o správě 
uživatelů lze nalézt v kapitole 3.5.5, Administrační rozhraní. 

Výsledná aplikace bude umístěna samostatně, jako samostatný mapový portál. Do aplikace bude 

možné sbírat data a následně je zobrazovat v podobě mapy ve webové stránce. Umísťování map do 

webových stránek, jako jsou články CMS Prahy 3, bude zajištěno přes generovaný kód, který se umístí 
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do obsahu článku v CMS. Informace o možnostech integrace map do externích webů lze nalézt 

v kapitole 3.5.2. 

3.2  Vymezení pojmů  

V této podkapitole jsou vysvětleny základní pojmy používané v tomto dokumentu a jeho přílohách, 
které jsou klíčové pro porozumění fungování aplikace. Některé z těchto pojmů mohou být 
nejednoznačné – pro jejich správné uchopení je přečtení této kapitoly klíčové. 

Pojem Další označení Popis 

Role (uživatele) Typ uživatele Role je souhrn oprávnění, povinností a možností 
uživatele v rámci aplikace. Rozděluje uživatele do 
základní „hierarchie“ pomocí oprávnění. 

Příklady: administrátor, editor, anonymní uživatel 

Skupina vrstev Kořenová vrstva 
Kategorie 

Skupina vrstev je označení pro nejvyšší body 
v hierarchii objektů v mapě. Jedná se 
o „kontejnery“ dalších vrstev a jejich objektů. 
Skupiny vrstev primárně slouží k tomu, aby v nich 
byly umístěny podvrstvy s objekty. 

Příklady: Kultura, Doprava, Školství a zdravotnictví 

Vrstva - 
(Podvrstva) 

Vrstva je označení pro uskupení objektů a dalších 
podvrstev, vytvořených uživateli aplikace. Vrstva je 
vždy v hierarchii níže, než Skupina vrstev, nebo jiné 
vrstvy. 

Příklady: Památky, Parkovací zóny, Školy 

Objekt Entita 
 

Objekt je označení bodu (resp. čáry, plochy) 
umístěného v mapě. Objekt je vždy v hierarchii níže 
než jedna z vrstev. 

Příklady: bod (označení budovy), lomená čára 
(označení silnice) 

Majitel (vrstvy) Správce (vrstvy) Majitelem je myšlen vybraný uživatel, kterému byla 
administrátorem přidělena daná skupina vrstev. 
Takový uživatel má pak nad touto skupinou 
„absolutní oprávnění“ (viz kapitola Uživatelé). 

Příklady: Skupina vrstev Doprava -> uživatel 
jan.doprava 
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3.3  Datový model  

Objekt

Vrstva

Uživatel

Sdílení vrstvy

Stav

Vrstva má stav

Objekt má stav

Uživatel má oprávnění 
k vrstvě

Vrstvu jsou spravovány uživateli
 s oprávněním

Uživatelské nastavení
Uživatel má nastavení

Styl objektuTyp stylu Hodnota stylu je 
určena typem

Objekt má styl

Vrstva má vlastníka

Vrstvy jsou 
v hierarchii

GeoData Objekt má geografické
 souřadnice

Objekt patří do vrstvy

Obrázek 2 – Předběžný datový model 
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3.4  Uživatelé  

Tato podkapitola popisuje jednotlivé role (typy) uživatelů aplikace a jejich práva a povinnosti. Další 
rozbor jednotlivých uživatelů lze dohledat v dokumentu Specifikace uživatelských požadavků. 

Jednotlivé role uživatelům přiřazuje uživatel s rolí Administrátor (viz níže). Jeden uživatel může mít 
přiřazených více rolí najednou. 

Uživatelské role jsou: 

 Administrátor, 

 supervizor, 

 editor, 

 integrátor, 

 anonymní uživatel, 

 externí subjekt. 

3.4.1  Administrátor  

Administrátor hraje v aplikaci roli správce uživatelů a hlavních Kořenových vrstev (skupin vrstev). 

Uživatelům přidává práva pro vstup do aplikace, přidává a odebírá jim role a přiřazuje jim práva na 
Skupiny vrstev. 

Skupiny vrstev vytváří a přiřazuje jim odpovědné osoby (majitele). Každá skupina vrstev musí mít 
přiřazeného majitele – ten je „odpovědný“ za všechny úpravy v rámci jeho skupiny vrstev. 
Odpovědnost musí být pochopitelně stanovena nejen v rámci aplikace, ale také skutečnou strukturou 
uživatelů v jejich pracovním prostředí. Stejně tak případné delegování pravomocí a odpovědnosti. 

Pro potřeby MČ Prahy 3 bude správa uživatelů předána internímu systému EOS. 

Příklad uživatele: IT odborník spravující uživatelské účty společnosti (resp. úřadu) 

3.4.2  Supervizor 

Supervizor je uživatel, který má kontrolu nad výstupem do veřejného rozhraní (kap. 3.5.1), tedy nad 
výstupem pro veřejnost. 

Jeho hlavní činností je schvalování a zamítání změn, které „odesílají ke schválení“ editoři (viz níže). 
Změny prováděné editory v jednotlivých vrstvách mapy nejsou ihned promítány ve veřejném 
rozhraní, ale prochází procesem schválení – konečným bodem tohoto procesu je právě supervizor. 

Mezi další práva supervizora patří možnost okamžitého skrytí/zobrazení zveřejněného obsahu mapy 
– může tedy kdykoliv skryt libovolnou vrstvu, která podle jeho úsudku nemá být veřejně viditelná. 
Takovéto zásahy nepodléhají žádnému procesu schválení a jsou ihned provedeny. 

Příklad uživatele: vedoucí PR oddělení (resp. pracovník odboru vnějších vztahů) 

3.4.3  Editor 

Uživatel-editor má přístup k editačnímu rozhraní (kap. 3.5.3). Může upravovat pouze vrstvy (resp. 
objekty), které jsou mu přiděleny, má na ně právo, nebo jsou mu práva k nim přidělena sdílením.  

Administrátor může Editorovi přiřadit skupinu vrstev – ten se tak stává jejím majitelem a může do 
této skupiny vrstev vytvářet nové vrstvy a v těchto vrstvách objekty. 

Další možností, jak upravovat obsah v mapách, je získat práva na vrstvu sdílením. Majitel některé ze 
skupin vrstev může Editorovi sdílet některou z vrstev skupiny (nebo dokonce celou skupinu). Při 
tomto sdílení může nastavit, jaká práva hodlá Editorovi přidělit. V případě, že správa uživatelů bude 
řízena systémem EOS, tato funkce v editoru nebude k dispozici, ale bude v kompetenci správce EOSu. 
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Možné volby jsou: 

 Správa vrstev – znamená možnost vytvářet/mazat/upravit podvrstvy 

 Správa entit – dělí se na dvě možné volby 
o Editace atributů – možnost upravovat vlastnosti (název, popis) 
o Editace polohy – možnost měnit umístění (příp. tvar) 

 Sdílení – možnost sdílet vrstvu a její podvrstvy dalším uživatelům 

 Publikování – možnost uvést nový/změněný objekt do stavu „ke schválení“ 
(pokud tuto možnost nemá editor přiřazenou, jeho úpravy vidí ve svém 
rozhraní majitel skupiny vrstev a může publikování provést za něj) 

Příklad uživatele: odborník v oblasti, o které by měl zanášet informace do mapy (resp. pracovník 
odboru). 

Příklady použití sdílení: 

Ve všech níže uvedených příkladech může figurovat uživatel „jana.supervizorova“. Tento uživatel má 
roli supervizor (kap. 3.4.2). 

Všechny příklady vychází ze stejného prvotního scénáře: 

Uživatel jan.majitel je editor a majitel skupiny vrstev „Moje doprava“. Uživatel tomas.sdilny je 
uživatel s rolí editor. 

Jan.majitel vytvořil ve své skupině nové vrstvy: „Moje ulice“ a „Tvoje ulice“. 

Příklad 1 – sdílení bez omezení (plná práva) 

Jan.majitel chce, aby mohl sám umisťovat objekty do vrstvy „Moje ulice“ a jeho kolega tomas.sdilny 
pracoval na vrstvě „Tvoje ulice“ s tím, že bude moci volit další pracovníky pro sdílení, bude moci 
tvořit další podvrstvy apod. 

Jan.majitel nastaví sdílení vrstvy „Tvoje ulice“ uživateli tomas.sdilny. Při nastavení sdílení povolí 
všechna oprávnění (uvedená výše). Tomas.sdilny může od té chvíle umísťovat do vrstvy „Tvoje ulice“ 
nové objekty, vrstvy, může je sdílet s dalšími kolegy. 

Tomas.sdilny se vrhne do práce a umístí do vrstvy „Tvoje ulice“ nový objekt. Tím, že má přiděleno 
právo „Publikování“, může nově vytvořený objekt „odeslat ke schválení“. Takto „odeslaný“ objekt se 
zobrazí uživateli jana.supervizorova v supervizorském rozhraní (kap. 3.5.4), kde jej může přijmout a 
zveřejnit, nebo odmítnout. Jan.majitel není o tomto procesu schválení informován a neúčastní se jej. 

Příklad 2 – omezené sdílení 

Jan.majitel chce, aby mohl sám umisťovat objekty do vrstvy „Moje ulice“ a jeho kolega tomas.sdilny 
pracoval na vrstvě „Tvoje ulice“ s tím, že bude moci pouze umisťovat nové objekty do vrstvy, 
nebude moci tvořit nové vrstvy, nebude moci sdílet s dalšími uživateli. Zároveň jan.majitel chce, aby 
veškeré změny, které tomas.sdilny ve vrstvě „Tvoje ulice“ provede, prošly jeho schválením, aby tedy 
nemohl přímo „Odesílat ke schválení“. 

Jan.majitel nastaví sdílení vrstvy „Tvoje ulice“ uživateli tomas.sdilny. Při nastavení sdílení povolí 
pouze práva na Editaci atributů entit a právo na Editaci polohy entit (s tímto právem také možnost 
vkládat nové). Tomas.sdilny může od té chvíle umísťovat do vrstvy „Tvoje ulice“ nové objekty. 

Tomas.sdilny se vrhne do práce a umístí do vrstvy „Tvoje ulice“ nový objekt. Tím, že nemá přiděleno 
právo „Publikování“, nemůže „Odeslat objekt ke schválení“. Tento objekt se nezobrazí uživateli 
jana.supervizorova v supervizorském rozhraní do té doby, dokud jej jan.majitel sám neodešle ke 
schválení. Jan.majitel bude mít možnost ve svém editorském rozhraní tento objekt „schválit“ nebo 
„zamítnout“ – podobně jako supervizor (kap. 3.4.2). 
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3.4.4  Integrátor  

Integrátor je uživatel, který má přístup k rozhraní pro generování pohledů (kapitola 3.5.2).  

Úkolem uživatele je nastavit vzhled mapy, která je vkládána do výsledné webové stránky. K dispozici 
má několik možností nastavení, kterými ovlivní konečnou podobu výstupu. 

Příklad uživatele: správce obsahu v CMS systému (správce obsahu Turistického portálu). 

3.4.5  Anonymní uživatel  

Anonymním uživatelem je pro aplikaci kdokoliv, kdo přistoupí k veřejnému rozhraní bez přihlášení. 
Tito uživatelé mají k dispozici pouze veřejné rozhraní, popsané níže (kap. 3.5.1). 

Příklad uživatele: libovolný návštěvník webové prezentace (turistického portálu). 

3.4.6  Externí subjekt  

Externí subjekt je kdokoliv, kdo není součástí společnosti (resp. úřadu), která vlastní aplikaci, ale má 
mít možnost zapojit se do procesu zadávání dat do map. V závislosti na bezpečnostní politice 
objednatele a na způsobu nasazení aplikace může tento externí uživatel vstupovat do editoru map 
(na infrastruktuře objednatele), nebo do „veřejné instance“ aplikace, speciálně určené pro externí 
subjekty a veřejnost. Využitím „veřejné instance“ dojde k úplnému oddělení externích uživatelů od 
interních a tím ke zvýšení bezpečnosti. 

Příklad uživatele: majitel (resp. správce) soukromého parkoviště, zástupce neziskové organizace 

3.5  Uživatelské rozhraní  

Uživatelské rozhraní bude rozděleno na níže uvedené základní typy, které se dále větví: 

 Veřejné rozhraní, 

 rozhraní pro generování pohledů, 

 editační rozhraní, 

 supervizorské (schvalovací) rozhraní, 

 administrační rozhraní. 

Všechna rozhraní, s výjimkou veřejného, budou požadovat po uživateli přihlášení. Ověření uživatele 
bude moci být provedeno pomocí formulářového ověřování (Forms Authentication) nebo napojením 
na externí systém. V případě městské části Prahy 3 budou funkce správa a ověřování uživatelů 
napojeny na systém EOS. 

3.5.1  Veřejné rozhraní  

Veřejné rozhraní bude sloužit jako konečný výstupový bod pro anonymní uživatele – návštěvníky 
Mapového portálu Prahy 3. Jeho hlavní součástí bude mapa (poskytovaná vybraným dodavatelem 
mapových podkladů, viz kapitola 3.6) obsahující konečné schválené objekty (schválené objekty od 
supervizora aplikace) společně s jejich popisem. 

Mapou bude možné se pohybovat (ve smyslu posunu, přiblížení, oddálení apod.), bude možné si 
vybrat z nabízených vrstev (kategorií objektů), které bude možné zobrazovat, či skrývat dle potřeby. 
Vrstvy budou obsahovat podvrstvy, které bude také možné libovolně skrývat a zobrazovat. 

Na mapě se bude automaticky zobrazovat hranice Prahy 3, kterou nebude možné skrýt. Tuto hranici 
bude možné zobrazovat různými způsoby. Bude možné zobrazit pouze výřez Prahy 3 (zbytek mapy 
bude pokrytý poloprůhledným překryvem, který potlačí okolí MČ) nebo zobrazit pouze hranici se 
zachovanou viditelností a funkčností zbytku mapy (pro lepší orientaci návštěvníků). V dalších fázi se 
správa této speciální vrstvy, přesune do supervizorského rozhraní, kde bude možné ovlivnit tvar 
hranice a také způsob zobrazování ve výsledném veřejném rozhraní. 



 

 

Mapový portál pro MČ Praha 3 – Analýza požadavků a návrh řešení 

 

  
COMTESYS, spol. s r. o., Pod Pramenem 1633/3, 140 00 Praha 4 
IČ: 26490234, DIČ: CZ26490234, tel.: +420 241 091 260, fax: +420 241 091 261  
Zapsána v OR vedeném Městským soudem v Praze oddíl C., vložka 85526 

 
11 z 29 

Webový prohlížeč

http://www...

Ostatní

Adresa:

Lorem ipsum

Kategorie 1

Kategorie 2

Kategorie 3

Lorem ipsum dolor sit amet, consectetuer adipiscing elit. Maecenas porttitor congue massa. Fusce 
posuere, magna sed pulvinar ultricies, purus lectus malesuada libero, sit amet commodo magna eros 
quis urna. Nunc viverra imperdiet enim. Fusce est. Vivamus a tellus. Pellentesque habitant morbi 
tristique senectus et netus et malesuada fames ac turpis egestas. Proin pharetra nonummy pede.

Kultura

Sport

Památky

Vyberte vrstvy:

Legenda

Obecná značka

Výhled

Hřiště

Divadlo

Obchodní centrum

Památka

Památka

Vycházková trasa

 

Obrázek 3 - Návrh veřejného rozhraní  

Pro rychlejší orientaci uživatele bude ve vložené mapě zobrazena legenda, která zobrazí ikony a styly 
objektů s popisem vysvětlujícím jejich význam. Při zobrazení/skrytí některé vrstvy na mapě, dojde 
k automatické aktualizaci legendy. 

Anonymní návštěvník stránek bude moci v mapě označovat libovolné objekty kliknutím, čímž mu 
bude zobrazen popis daného objektu (ve formě „bubliny“ nad mapou, případně jinak), obsahující 
textové informace, obrázky, odkazy a další. Do popisu objektu bude postupně možné zadávat 
obrázky, videa, náhled stránky odkazu, virtuální prohlídky, prohlížení panoramatických fotografií, 
záznamy z veřejných kamer a další. 

V rozšířené verzi aplikace bude možné „posouvat se v čase“ a zobrazovat tak objekty s omezenou 
platností, jako jsou kulturní akce, dopravní omezení/stavby, které by v aktuální čas nebyly viditelné. 

Mezi budoucí rozšíření patří také možnost procházení vybraných území a budov v pseudo3D režimu, 
kdy anonymní návštěvník bude moci virtuálně vstoupit například do budov Úřadu MČ Prahy 3. 

Veřejné rozhraní bude také umožňovat přihlášení anonymního uživatele, který bude moci například 
získat mobilní verzi rozhraní, obsahující krom plné funkčnosti veřejného rozhraní také možnost 
vyhledávání nejbližších bodů zájmu zobrazující se na mapě. Dále bude přihlášeným uživatelům 
zpřístupněno komunikační rozhraní, kde budou moci vkládat své dotazy či připomínky vztahující se 
k objektům v mapě – ty pak dorazí k odpovědným osobám. Tato zpětná vazba veřejnosti může být 
dále různými způsoby sledována a následně vyhodnocována. Může dojít např. k propojení se 
systémem typu helpdesk, ve kterém bude možné požadavky sledovat a řešit. 

3.5.2  Rozhraní pro generování pohledů  

Do rozhraní bude umožněn přístup uživatelům s přidělenou rolí Integrátor. Jedná se o speciální 
rozhraní pro definici a generování mapového výřezu, které sestaví za uživatele potřebný kód, který se 
bude moci umístit do vkládaného článku. Mapa se bude vkládat ve formě odkazu (po kliknutí na 
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odkaz se mapa zobrazí v samostatném okně) nebo jako vložená mapa přímo do článku. Způsob 
vložení bude upřesněn v rámci další komunikace s dodavatelem v závislosti na použitém CMS. 

Rozhraní pro generování výřezu bude umožňovat definovat objekty, které se v mapě zobrazí. Tj. bude 
možné ovlivnit viditelné vrstvy v mapě, vybrat omezenou skupinu viditelných objektů či definovat 
výchozí zobrazení výseku mapy (přiblížení/oddálení mapy, velikost mapového výřezu, bod na který 
bude mapa centrována). Volitelně bude možné zobrazit nebo skrýt legendu mapy, popisující objekty 
zobrazované v mapě. Bude také možné ovlivnit chování mapy – bude-li pohyblivá, umožní výběr 
zobrazovaných vrstev apod. V neposlední řadě umožní generátor zobrazit náhled fiktivní výsledné 
stránky s vloženou mapou. 

Webový prohlížeč – generátor pohledů

O aplikaci

http://www...

Ostatní

Školy

Kultura

Školství

Památky

Adresa:

Zobrazené vrstvy

Hodnoty pohledu

...jsou vrstvy, jejichž objekty budou ve výsledném 
pohledu viditelné.

VygenerovatTyp vložení:

<a href="http://mapy..." title="Toto je můj nový popisek mapy">Toto je můj nový popisek mapy</a>

Toto je můj nový popisek mapy
Vložené do stránky (skript)

Vložené do stránky (iframe)

Odkaz

Tato aplikace umožňuje tvorbu „pohledů“ do 
mapy - uživatelsky definovaných pravidel 
zobrazení, která lze následně vkládat do stránek 
formou odkazu, nebo vložené interaktivní mapy.
…
Více informací a návod k použití naleznete zde

Zvláštní zobrazení
...umožňují vytvořit pohled například jen na 
jediný objekt.

VybratZobrazit jen jediný objekt

VybratDalší volba...

VybratDalší volba...

Střed mapy: 50.08414463181168    4.470824241638184

Přiblížení: 14

Možnosti uživatele

Změna viditelnosti vrstev:

…jsou souhrn voleb, které bude uživatel ve veřejném rozhraní mít k dispozici.

Pohyb mapou:

Zobrazení legendy:

Popisek:

Viditelnost nevybraných vrstev:

Náhled

Zobrazí náhled výsledné stránky

 

Obrázek 4 – Návrh rozhraní pro generování pohledů (výřezů mapy) 

 

3.5.3  Editační rozhraní (editor map)  

Editační rozhraní bude umožňovat pověřeným uživatelům upravovat obsah map – měnit umístění, 
popis a ostatní vlastnosti objektů a spravovat vrstvy. 

Editační rozhraní bude rozděleno do několika fází vývoje. V první fázi bude poskytovat jednoduché 
rozhraní pro sběr dat viz kapitola 3.5.3.1. V dalších fázích bude rozšířeno o komplexní sběr a správu 
dat, kapitola 3.5.3.2. 
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3.5 .3 .1  SB Ě R  D A T  

Sběr dat pro první fázi (turistický portál) bude probíhat pomocí pro tento účel navrženého rozhraní, 
nebo pomocí sběru „off-line“ dat v podobě souborů se standardizovaným formátem. 

Rozhraní pro zadání dat (Obrázek 5) umožní uživateli vybrat si příslušnou vrstvu, se kterou chce 
pracovat. Po vybrání vrstvy se načte její aktuální stav, tj. zobrazí se všechny entity, které tam byly 
dříve zadány (kterýmkoliv uživatelem) a bude umožněno přidávání nových objektů a mazání a úprava 
stávajících. Objekty budou popisovány názvem, popisem, souřadnicemi a případně doprovodným 
obrázkem. Zadávaná data se budou ihned promítat v náhledu mapy – uživatel tedy uvidí, jaký bude 
přibližný výstup. Samozřejmostí je návod k obsluze rozhraní. 

Webový prohlížeč – zadání dat

Nový objekt

O aplikaci

http://www...

Školy

Adresa:

Rozhraní pro zadání dat

Vítejte v rozhraní pro zadání dat do mapové aplikace pro turistický portál MČ Praha 3. 
Více informací naleznete zde...

Tato aplikace primárně slouží ke sběru dat pro první fázi projektu "Mapový 
portál". Podle následujících pokynů můžete v aplikaci vytvářet nové značky ...

Kultura

Školství

Typ objektu:

Vložit do vrstvy:

Název objektu: Vysoká škola ekonomická

Popis objektu: VŠE v Praze je největší veřejnou 
vysokou školou ekonomickou v České 
republice. Člení se na 6 fakult, které 
zájemcům nabízejí široké spektrum 

Souřadnice: 50.0841446168    4.47082424184

Mnohoúhelník

Lomená čára

Bod

Je potřeba vybrat typ objektu.

Uložit ZrušitUložit a další
+

Zvolit v mapě

Přiložit obrázek: .../…/obrazek_vse.jpg Vybrat

Přidat atribut: PřidatOtevírací doba

 

Obrázek 5 – Návrh rozhraní pro zadání dat 

Uživatelé, kteří nebudou chtít využít interaktivní rozhraní, budou moci zadávat data do souboru, 
který bude mít definované schéma pro sběr informací o jednotlivých objektech. Schéma souboru 
bude odpovídat informacím z výše zmíněného rozhraní, tj. bude nutné zadat typ objektu, název 
vrstvy, název a popis objektu a GPS souřadnice o poloze. Souřadnice polohy musí být ve 
standardizovaném formátu ve tvaru DD.ddddddddd (50.084144168). Tento tvar souřadnice může 
uživatel získat například na portálech s mapovým podkladem, jako mapy.cz, maps.google.com, 
amapy.cz a další. Odpovídající struktura souboru bude upřesněna v uživatelské příručce aplikace. 

Dále bude možné po předchozí dohodě importovat standardizované soubory pro sběr geografických 
dat. Možné formáty jsou KML (Keyhole Markup Langueage), GML (Geography markup language ), Esri 
shapefile. U všech formátů bude nutné, po osobní konzultaci, doplnit informace o vrstvě, stylu a typu 
objektů. 

V obou výše zmíněných případech (definice schéma souboru, import dat) bude nutné počítat se 
zvýšenými náklady u zhotovitele se zpracováním dat. 
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3.5 .3 .2  E D I T O R  M A P  

Editor mapy bude samostatně stojící stránka (nebude součástí CMS turistického portálu), do které 
budou přistupovat pověření pracovníci-editoři. Do editoru bude nutné se přihlásit – autentifikace. 
Administrátor aplikace zároveň musí danému uživateli nastavit práva k použití editačního rozhraní – 
autorizace. 

Po úspěšné autentifikaci a autorizaci se uživateli zobrazí rozhraní obsahující mapu a ovládací prvky 
editoru. Obrázek 6 naznačuje, jakým způsobem bude rozhraní přibližně postaveno. 

Webový prohlížeč – editor map

ČáryBodyMenu

Památka

Škola

Plochy Ostatní

Spravovat vrstvyNová vrstva

Stav aplikace

http://www...

Ostatní

Právě editujete tuto vrstvuŠkoly

Objekty úspěšně nahrány

Vrstva zobrazena

Nový bod uložen

Ostatní

Školy

Kultura

Školství

Památky

...StylZákladní

Adresa:

Zobrazené vrstvy

Nový typ

Vybraná vrstva

Kultura

Školství

Památky

Editace nového bodu

Název Značka

Popis

Uložit Zrušit

Přihlášen: jan.novak

Upravit

Obrázek 6 – Návrh editorského rozhraní, tvorba nového bodu 

Hlavní nástrojová lišta umožní uživateli do mapy vkládat základní objekty (body, lomené čáry, 
mnohoúhelníky – plochy apod.). Před vkládáním samotného objektu bude zapotřebí vybrat vrstvu, do 
které chceme objekt umístit – později bude možné tuto volbu změnit, nicméně první vrstvu pro 
vložení je nutné vybrat. Vybraná vrstva bude zvýrazněna, jak je naznačeno v obrázku „Obrázek 6 – 
Návrh editorského rozhraní“. 

Pro vložení objektu bude dále potřeba zvolit jeho typ. Typy budou definovány uživatelem (předem 
nebo během vkládání), přičemž každý typ bude obsahovat nastavení týkající se vzhledu daného 
prvku. Například pro čáru bude typ obsahovat informace o její barvě, tloušťce, průhlednosti apod. 
Tímto způsobem bude možné definovat například typ čáry „Parkovací zóna – modrá“. 
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Společně se vzhledem bude typ obsahovat také formalizovaný popis dat, která mají být u objektu 
zadaná. Administrátor aplikace bude moci vytvářet strukturované soubory (XML) popisující skladbu 
informací a způsob jejich vykreslení do výsledné „bubliny“ nad mapou. Může tak například definovat, 
že všechny restaurace na mapě musí obsahovat pole „Název“, „Popis“ a „Otevírací doba“. Uživatel 
pak při tvorbě nového typu objektu (restaurace) vybere tento typ metadat. Tím bude zajištěna 
konzistentnost výstupu – všechny restaurace budou mít uvedenou otevírací dobu na stejném místě 
se stejným formátem. 

Po výběru vrstvy a typu se zobrazí rozhraní se záložkami, které umožní zadání základních i pokročilých 
atributů – výše zmíněná metadata popsaná administrátorem, obrázky, styl a další. Po vyplnění bude 
možné kliknutím umístit objekt do mapy. V případě bodů se jedná o umístění jedné souřadnice. 
V případě lomených čar a dalších složitějších objektů bude možné postupným klikáním na mapu 
umísťovat další a další body až po dokončení kýženého tvaru. 

Během editace bude objekt automaticky ukládán, tudíž průběh práce nebude, například v případě 
havárie techniky, ztracen. V tuto chvíli bude objekt ve stavu „private“, bude tedy viditelný pouze 
uživateli, který jej vytvořil a ostatním správcům dané vrstvy. Ve chvíli, kdy se uživatel rozhodne své 
dílo „zveřejnit“, zvolí u daného objektu možnost „Uložit“ (je možné, že se pojmenování v průběhu 
implementace změní – konkrétní a přesné názvy akcí budou uvedeny v uživatelské příručce). 

Ke zveřejnění objektu v dané chvíli ještě nedojde. Objekt bude muset projít schvalovacím procesem – 
bude jej muset odsouhlasit jeden ze supervizorů. Po schválení, bude objekt viditelný ve veřejném 
rozhraní komukoliv. O tom, že je objekt „veřejný“ bude editor informován v rozhraní (bude zde mj. 
uveden počet objektů čekajících na schválení). Pokud objekt nebude schválen, bude editující uživatel 
informován o zamítnutí jeho změny – jeho práce bude však zachována, bude ji moci upravit a znovu 
odeslat ke schválení. 
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Webový prohlížeč – editor map
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Editace bodu

Ikona

Uložit Zrušit

Přihlášen: jan.novak

Obrázek 7 - Návrh editorského rozhraní, úprava stylu bodu 

V případě, že editor bude upravovat již dříve zveřejněný objekt, bude ve veřejném rozhraní viditelná 
původní „verze“ objektu, dokud nedojde ke schválení některé z jeho nových změn. Bude tedy 
existovat rozdíl mezi tím, co vidí uživatel-editor ve svém rozhraní a co bude viditelné „veřejně“. 

Obrázek 6 také ukazuje, že si editor bude moci během úprav vybrat, jaké vrstvy budou v dané chvíli 
viditelné. K dispozici bude mít i vrstvy, které nemůže upravovat – tato možnost bude v editoru proto, 
aby mohli uživatelé například vycházet z práce ostatních, aniž by muselo docházet ke sdílení vrstev. 
Vrstvy, které uživatel nemůže upravovat, budou označeny jako neaktivní ovládací prvky. 

V rámci „svých vrstev“ bude moci uživatel upravovat cokoliv, bude moci tvořit podvrstvy a pracovat 
se všemi objekty. Obrázek 8 naznačuje, jak bude vypadat rozhraní pro správu vrstev, konkrétně 
naznačuje, jakým způsobem bude možné vytvořit novou podvrstvu vrstvy „Školství“. 
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Webový prohlížeč – editor map
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Editace nové vrstvy
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Přihlášen: jan.novak

Další instituceNázev

Obrázek 8 - Návrh editorského rozhraní, tvorba nové podvrstvy 

Editor bude mít možnost vybranou vrstvu sdílet s jinými uživateli. Více o sdílení kapitola 3.4.3 
a Obrázek 9 – návrh editorského rozhraní, sdílení vrstvy. 

Další rozšířené verze aplikace, budou umožňovat například zadání časového omezení objektu v mapě. 
To znamená, že se objekt zobrazí ve veřejném rozhraní pouze tehdy, pokud aktuální čas (návštěvníka) 
odpovídá zadanému intervalu. Po vypršení tohoto časového úseku tento objekt opět nebude 
viditelný. 

Časově omezené objekty bude možné zobrazovat ještě pomocí tzv. „časových posunů“, tedy pomocí 
volby časového intervalu, který má být použit namísto aktuálního času, tj. lze zobrazovat objekty 
viditelné například až v budoucnosti. 

Editor bude umožňovat editaci objektů v pseudo3D režimu – bude možné umisťovat například 
objekty typu „parkovací automat“ přímo v „reálném“ pohledu na jejich skutečnou fyzickou polohu 
namísto vektorové mapy. Toto bude umožněno jednou z technologií, jako je například Street View od 
společnosti Google. 

Dalším rozšířením editoru je možnost zobrazovat data pořizovaná „v reálném čase“, jako je 
předpověď počasí, situace na silnicích, vytíženost parkovacích zón a automatů, zobrazení kamerových 
výstupů, bezbariérová navigace po městské části a mnoho dalšího. 



 

 

Mapový portál pro MČ Praha 3 – Analýza požadavků a návrh řešení 

 

  
COMTESYS, spol. s r. o., Pod Pramenem 1633/3, 140 00 Praha 4 
IČ: 26490234, DIČ: CZ26490234, tel.: +420 241 091 260, fax: +420 241 091 261  
Zapsána v OR vedeném Městským soudem v Praze oddíl C., vložka 85526 

 
18 z 29 

Editor v pozdějších verzích umožní pracovat s pokročilou správou verzí objektů a vrstev. To znamená, 
že bude možné udržovat o jednom objektu jeho kompletní, nebo částečnou historii verzí, záznamy 
o jeho úpravách, bude možné se vracet k dřívějším verzím objektu, bude možné vytvářet nové 
„větve“ verzí apod.  

Webový prohlížeč – editor map
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http://www...
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Obrázek 9 – návrh editorského rozhraní, sdílení vrstvy 

V neposlední řadě bude moci k editoru, nebo k jeho omezené formě, přistupovat i externí subjekt, 
jako například správce soukromého parkoviště, který bude moci v mapě upravovat jen omezený 
výčet přidělených entit, nebo jejich vlastností. Příkladem použití může být zmíněný správce 
soukromého parkoviště, který dostane od odboru Dopravy práva na práci s jednou jedinou vlastností 
objektu „Parkoviště“ – například bude moci pouze upravit popis tohoto objektu (pozn. externí 
uživatel bude moci vstoupit do editoru pouze v případě povolení přístupu do interního systému 
objednavatele, viz kapitola 3.4.6). 

3.5.4  Supervizorské rozhraní  

Do supervizorského rozhraní mohou vstoupit pouze uživatelé, kteří mají přidělenou roli Supervizor. 
V tomto rozhraní mají uživatelé možnost spravovat obsah map, který je publikován ve veřejném 
rozhraní. Správa obsahu map obsahuje několik klíčových funkcí, které jsou nepostradatelné pro řízení 
publikovaného obsahu. 
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Schvalovací proces (Obrázek 10) je funkce, ve které se zobrazují všechny změny obsahu, čekající na 
uvolnění do veřejného rozhraní. Supervizor bude mít k dispozici kompletní mapový podklad včetně 
možnosti zapínání/vypínání zobrazení vrstev – přístup ke kompletnímu obsah map. V seznamu 
provedených změn jsou uvedeny všechny vrstvy mapy, ve kterých došlo k úpravě obsahu, nebo byly 
nově vytvořeny. Tyto upravené vrstvy je možné zobrazit v mapě (náhled) a následně rozhodnout zda 
budou úpravy publikovány do veřejného rozhraní (přijetí změn) nebo budou vráceny žadateli 
k přepracování (zamítnutí změn). Proces schvalování je ukončen potom, co supervizor potvrdí 
schválení úprav a obsah je publikován. O procesu bude veden záznam – bude možné prohlédnout si 
historii schvalování společně s doplněnými popisy k jednotlivým akcím. 

Webový prohlížeč – supervizor
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Obrázek 10 - Supervizorské rozhraní, schvalování obsahu map do veřejného rozhraní 

Správa vrstev (Obrázek 11) dovoluje supervizorovi přehledně zobrazit obsah map včetně seznamu 
vrstev, které obsahuje. Supervizorovi je poskytnuto rozhraní pro zakázání zobrazování vrstvy ve 
veřejném rozhraní, ať už z důvodu nevhodného obsahu, či například špatně vložených dat. Po 
zakázání publikované vrstvy v mapě je celá vrstva, včetně podvrstev, vrácena vlastníkovi vrstev 
(nejčastěji odpovědné osobě za kategorii) – tím je vrstva okamžitě skryta před veřejností. Takto 
zakázaná vrstva bude, po splnění náležitých úprav editorem, opět zařazena do schvalovacího 
procesu, kde vyčká na schválení. Skrytí vrstvy může být doprovázeno popisem důvodu – později bude 
možné zobrazit historii skrývání vrstev a jejich důvodů. 
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Správa speciálních vrstev umožnuje zobrazení vrstev, které jsou zobrazeny ve všech kategoriích 
(například vrstva s ohraničením Prahy 3). Po výběru vrstvy ze seznamu bude vrstva zobrazena na 
mapě a bude umožněna její úprava. Provedené změny v těchto vrstvách se nepodrobují 
schvalovacímu procesu a budou tedy ihned publikovány. 

Webový prohlížeč – supervizor
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Obrázek 11 – Supervizorské rozhraní, správa vrstev 

3.5.5  Administrační rozhraní  

Aplikace takového rozsahu a funkcionality vyžaduje konfigurační možnosti, proto bude uživatelům 
s přidělenou rolí Administrátor zobrazena sekce s názvem Administrace. S její pomocí lze spravovat 
uživatele aplikace, spravovat skupiny vrstev a přidělovat jim odpovědné osoby (viz Obrázek 12). 

Správa uživatelů bude umožňovat přidávat do aplikace nové uživatele a nastavovat jejich oprávnění 
přístupu k aplikaci a jednotlivým vrstvám mapového portálu. Uživatelům založeným v aplikaci bude 
moci administrátor přidělovat uživatelskou roli (Supervizor, Administrátor, Editor), případně 
(de)aktivovat účet. Funkce fyzického smazání účtu nebude z důvodu zpřetrhání datových referencí 
implementována. 

Aplikace bude dovolovat předat kompletní řízení uživatelských účtů a jejich oprávnění systému EOS. 
V EOS bude nastavení oprávnění uživatelů udáno administrátorem sítě, který má na starosti 
zabezpečení aplikací. Pro synchronizaci nastavení oprávnění mezi EOS a mapovým portálem bude 
existovat rozhraní, které se při každém pokusu o přihlášení uživatele dotáže na EOS, s kterým se 
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synchronizuje. Toto nastavení si aplikace udržuje do té doby, než se uživatel z aplikace odhlásí. Po 
opětovném přihlášení se nastavení aktualizuje, díky čemuž nebude zvyšována zátěž systému EOS. 

Správa skupin vrstev (tzv. „kořenových vrstev“) bude umožňovat zakládání hlavních kategorií (hlavní 
vrstvy mapy), které jsou logicky děleny (např. dle odborů nebo odpovídajících celků jako jsou 
Doprava, Kultura, …). K těmto skupinám vrstev musí být přidělen uživatel (uživatel s rolí Editor), který 
odpovídá za obsah vkládaný do dané kategorie – majitel. Všechny kategorie a odpovědné osoby bude 
možné libovolně upravovat a měnit. 

Webový prohlížeč – administrační rozhraní
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Obrázek 12 – Administrační rozhraní, správa skupin vrstev 

  



 

 

Mapový portál pro MČ Praha 3 – Analýza požadavků a návrh řešení 

 

  
COMTESYS, spol. s r. o., Pod Pramenem 1633/3, 140 00 Praha 4 
IČ: 26490234, DIČ: CZ26490234, tel.: +420 241 091 260, fax: +420 241 091 261  
Zapsána v OR vedeném Městským soudem v Praze oddíl C., vložka 85526 

 
22 z 29 

3.6  Analýza poskytovatelů mapových podkladů  

Aplikace bude používat užívat mapový podklad třetí strany. Z tohoto důvodu byli analyzováni 
poskytovatelé mapových podkladů a schopnosti a možnosti jimi poskytovaných služeb pro aplikaci 
Mapový portál pro Turistický portál MČ Prahy 3 tak, aby mohly být splněny i náročnější požadavky. 

Analýza mapových podkladů byla popsána v příloze tohoto dokumentu Analýza požadavků a návrh 
řešení – Příloha 1 - Analýza mapových podkladů. V dokumentu jsou popsány jednotliví poskytovatelé 
přicházející v úvahu pro použití v aplikaci, společně s jejich výhodami, nevýhodami, riziky a licenčními 
podmínkami. Byly zvažovány i finanční nároky na aplikaci, proto byli jednotliví poskytovatelé 
rozděleni na volně dostupné mapové podklady a na poskytovatele vlastních mapových řešení. 

Protože požadovaná aplikace není nikterak náročná na samotný podklad, není nutné použít velké, 
finančně náročné komerční řešení. Velmi dobře si aplikace vystačí s volně dostupnými mapovými 
podklady, které splní i složitější požadavky a nezvýší náklady na vývoj a následnou údržbu aplikace. 
Bude-li zapotřebí garance přístupu a užití služeb, je možné u některých poskytovatelů platit za přístup 
ke službám a možným rozšířením, která poskytují. Tato rozšíření mohou být využita pro rozvoj 
výsledné aplikace. Někteří poskytovatelé zdarma poskytují tzv. „Street view“ (pohled z vlastních očí, 
„pseudo 3D“), který vnáší do aplikace další potenciál. 
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4 ANALÝZA RIZIK  

Z návrhu víceuživatelské, centralizované aplikace pramení také několik možných rizik, jejichž 
eliminace je velmi důležitá v zájmu zachování integrity datového skladu a platnosti obsažených 
informací. 

4.1  Rizika spojená s  provozem aplikace 

4.1.1  Role a omezení přístupu  

Vzhledem k tomu, že aplikace bude součástí veřejných stránek zadavatele a bude jej reprezentovat 
v rámci webových prezentací, je zapotřebí zabezpečit přístup k aplikaci a omezit jej pouze na 
vymezenou skupinu osob. Toho bude dosaženo tak, že prvotní přístup do aplikace bude mít pouze 
pověřený administrátor. Ten bude moci zpřístupnit aplikaci vybraným uživatelům, kterým přiřadí 
požadovaná práva. 

Obsah map tedy nebude mít možnost spravovat nikdo krom pověřených osob. 

Důležitou složkou mezi uživateli jsou Externí subjekty, které budou moci zasahovat do mapy, ale 
nebudou nutně součástí organizační struktury zadavatele. Tyto subjekty přistupují k aplikaci z vnější 
sítě, ze svých vlastních strojů – v takovém případě je zvýšené riziko odcizení přihlašovacích údajů 
a případné napadení aplikace. Z tohoto důvodu je nutné činnost Externích subjektů minimalizovat 
a jejich práva pokud možno omezit. 

4.1.2  Neoprávněný přístup  

Aplikace (její neveřejné části – editor, administrační a supervizorské rozhraní) bude vyžadovat po 
uživateli přihlášení. Případný útočník by musel být přihlášen pod identitou platného uživatele 
s potřebnými právy. Zamezení odcizení účtu uživatelů musí být řešeno především na systémové 
úrovni, pomocí politiky pro tvorbu hesel a školením pracovníků zadavatele. 

K veřejnému rozhraní aplikace může přistupovat kdokoliv, a proto bude aplikace striktně oddělovat 
funkcionalitu tohoto rozhraní a rozhraní editačních. Případný útočník pokoušející se jakkoliv zaútočit 
na aplikaci z veřejného rozhraní a změnit tím obsah map nebude mít možnost pracovat 
s funkcionalitou editoru, nebo jiných editačních rozhraní. Efektivně tím může dosáhnout pouze stavu, 
kdy změní obsah mapy v rámci svého prohlížeče (na svém lokálním stroji), nikoliv však jinde. 

4.1.3  Konkurenční přístup k  údajům  

V aplikaci umožňující současný přístup několika uživatelů ke stejné množině dat je zvýšené riziko 
vzájemného přepisování dat mezi uživateli. Standardním řešením je „zamykání“ měněných dat pro 
každou změnu uživateli. K takovým datům pak nemůže přistoupit v danou chvíli jiný uživatel. 

Aplikace bude systém zámků využívat takovým způsobem, aby nedocházelo ke kolizím při editaci 
obsahu a zároveň, aby bylo možné udržovat záznamy o provedených změnách jednotlivými uživateli. 
Vzhledem k tomu, že aplikace umožňuje vytvářet mezi uživateli hierarchii, je možné, že jeden 
z nadřízených uživatelů může (v krajních případech) zrušit uzamčení dat podřízenému uživateli. 
Taková oprávnění bude mít v poslední instanci vždy administrátor aplikace. 

4.1.4  Konzistence datového skladu  

Rizika spojená s dostupností a integritou datového skladu budou eliminována na systémové úrovni 
implementací zabezpečení a zálohování databázové infrastruktury pověřenými pracovníky. 
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4.2  Rizika spojená s  vývojem aplikace  

4.2.1  Výběr  mapového podkladu  

Rizika vyplývající z podstaty mapové aplikace jsou uvedena v dokumentu Analýza Mapových 
Podkladů. 

4.2.2  Integrace s CMS systémem  

Jedná se o rizika vyplývající ze spolupráce dvou nesourodých aplikací. Především jde o způsob, jakým 
bude koncový uživatel-editor (resp. uživatel-integrátor) vkládat veřejné rozhraní mapové aplikace do 
stránky vytvořené v CMS systému. 

Tato rizika budou postupně eliminována v průběhu vývoje aplikace – konzultacemi s dodavatelem 
CMS, použitím běžných technologií (HTML, Javascript). 

4.2.3  Komplikace při  realizaci některých požadavků  

Aplikace bude postavena na základě poskytnutém třetí stranou, tj. poskytovatelem mapového 
podkladu. Z toho především vyplývá, že mapový podklad nemusí obsahovat všechny funkce, které 
jsou potřebné pro implementaci všech požadavků. 

Jedná se například o požadavky konkretizující podobu, jakou musí mít objekty umisťované v mapě 
(například podle směrnic, či zákonů). Konkrétní a přesná vizualizace dat nemusí být v některých 
případech v interaktivních mapách možná. 
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5 HW  A SW  POŽADAVKY  

5.1  Hardware 

Předpokládané využití aplikace počítá s častým konkurenčním přístupem několika uživatelů 
a s běžným objemem zpracovávaných dat. Z tohoto kritéria není nutné počítat s nadstandardními HW 
nároky. S vyššími nároky na HW bude nutné počítat v případě masivního rozšíření aplikace. 

Doporučené minimum pro běh aplikace se bude odrážet v doporučených požadavcích na provoz 
serverového operačního systému, na kterém má být aplikace provozována (viz následující kapitola). 

5.2  Software 

Aplikace bude využívat platformu pro webové aplikace Microsoft ASP.NET 4, z čehož vyplývá 
následující požadovaná konfigurace: 

 Microsoft Windows 2008 Server Standard, 

 Microsoft Internet Information Services 7 (IIS), 

 Microsoft .NET Framework 4.0. 

5.2.1  Datová úložiště  

Aplikace bude udržovat svůj datový sklad na vzdáleném datovém úložišti Microsoft SQL Server 2008. 
Přesné umístění bude operativně konfigurováno v součinnosti se zadavatelem při nasazení aplikace. 
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6 NASAZENÍ APLIKACE  

Jak je uvedeno v kapitole 5, aplikace vyžaduje pro svůj běh mimo jiné webový server Microsoft IIS 7. 
Nasazení na tento server bude realizováno aplikačním balíčkem, který aplikaci na tento server 
nainstaluje. Přesný popis nasazení a konfigurace aplikace bude uveden v průvodní dokumentaci 
k aplikaci. 

Aplikace bude využívat databázovou konektivitu, jejíž parametry budou nastaveny v průběhu 
nasazení aplikace. 

6.1  Fáze vývoje mapového portálu  

Po dohodě se zadavatelem bylo dohodnuto rozdělení vývoje a postupného nasazení aplikace do 
několika fází, které na sebe navazují.  

6.1.1  První fáze vývoje  

První fáze bude obsahovat tyto části: 

- Veřejné rozhraní 
- Editor pro prvotní sběr dat 

o Jednoduché editační rozhraní pro sběr dat (malá verze editoru). 
o Definice typu objektu pomocí atributů. 
o Souřadnice objektů budou vybírány z mapového podkladu. 
o Přístup k editoru bude řízen jednoduchým oprávněním nastavovaným v EOS. 
o Bude připravena struktura souboru pro sběr dat (off-line sběr dat). 
o Rozhraní zjednodušeno pro úpravu pouze jednoho objektu v jednu chvíli. 

- Generátor pohledů 
o Bude generovat kód pro vložení map do externích webů. 
o Výsledný „pohled“ bude definován sadou nastavení (velikost mapy, zoom mapy, 

určení středu mapy, interaktivnost mapy, legenda, viditelnost a možnost ovládání 
vrstev a objektů). 

- Supervizorské rozhraní 
o Rozhraní pro Supervizory. 
o Správa mapového výstupu bude ve zjednodušené verzi dovolovat pouze rychlé 

skrývání/zobrazování vrstev výsledné mapy (Správa vrstev). 
- Příprava a tvorba GUI 

o Tvorba vzhledu mapového portálu. 
o Příprava stylů. 
o Řešení uživatelského rozhraní. 

- Řízení oprávnění aplikace přes externí systém EOS 
o zjednodušená verze správy uživatelů a jejich oprávnění přístupu do aplikace Mapový 

portál. 
- Uživatelská dokumentace 
- Ostatní  

o Sběr a validace dat, stylování objektů, testování rozhraní 

6.1.2  Druhá fáze vývoje  

Druhá fáze přímo navazuje na první fázi vývoje, ve které bude optimalizována implementace z první 
fáze projektu a přidávány nové funkčnosti. Výsledek bude obsahovat tyto části: 

- Optimalizace 1. fáze 
o Úpravy ve veřejném rozhraní, doplnění jednoduchého hledání cesty pomocí externí 

služby. 
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o Úpravy generování pohledů (doplnění nastavení a řízení zobrazování hierarchie 
vrstev). 

o Doplnění požadavků získaných od uživatelů aplikace. 
- Nová verze editoru 

o Doplněna kompletní funkčnost editoru dle analýzy. 
o Kompletní editace objektů v mapě (styly, typy, různé tvary objektů v mapě). 
o Sdílení, zamykání vrstev, nastavování stavu objektů a vrstev. 
o Jednoduchý systém pro držení verzí objektů. 
o Zavedení řízení oprávnění přístupu k aplikaci. 
o Správa vrstev, podvrstev. 
o Street view. 

- Supervizorské rozhraní 
o Správa speciálních vrstev. 
o Schvalovací proces objektů v mapě. 

- Administrátorské rozhraní 
o Nastavování sdílení vrstev a oprávnění přístupu k aplikaci a vrstvám. 
o Synchronizace se systémem EOS a předání řízení oprávnění. 
o Správa hlavní vrstev map. 
o Práva poslední instance (v případě problému, lze administrátorský účet použít ke 

zprovoznění veškeré funkčnosti mapového portálu – například rušení zámků). 
o Správu typů objektů (obsahujících standardizovaný předpis obsahu a vzhledu), která 

bude vyžadovat odbornější znalosti XML. Tyto typy budou řídit způsob zobrazování 
obsahu ve výsledných mapách. 

- Ostatní 
o Podpora pro jazykové mutace obsahu ve všech rozhraních. 
o Testování 2. fáze, uživatelská dokumentace. 

 

6.1.3  Budoucí rozvoj aplikace  

Budoucí rozšíření mapového portálu budou doplňována do aplikace postupně dle priority zadavatele. 
Výčet možných rozšíření: 

- Mobilní rozhraní (hledání nejbližších bodů zájmu, augmented reality). 
- Pokročilé objekty (3D objekty, časově vymezené objekty, správa verzí apod.) 
- Pokročilé hledání nejkratší cesty a navigace (navigace po cyklostezkách, mezi dvěma body). 
- Řízená interakce s veřejností (propojení s helpdeskem, ankety). 
- Zapojení externích subjektů do aplikace. 
- Interaktivní mapy (dopravní informace, kamerové systémy). 
- Vizualizace demografických dat (obydlenost regionu, nehodovost, kriminalita) 
- … 

 

 

 



 

 

Mapový portál pro MČ Praha 3 – Analýza požadavků a návrh řešení 

 

  
COMTESYS, spol. s r. o., Pod Pramenem 1633/3, 140 00 Praha 4 
IČ: 26490234, DIČ: CZ26490234, tel.: +420 241 091 260, fax: +420 241 091 261  
Zapsána v OR vedeném Městským soudem v Praze oddíl C., vložka 85526 

 
28 z 29 

7 SEZNAM PŘÍLOH  

Příloha 1 - Analýza mapových podkladů 

Příloha 2 – Posouzení souladu licence 
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8 POUŽITÁ TERMINOLOGIE  

ASP.NET Aplikační platforma společnosti Microsoft. 

CMS Content management system – Systém pro naplňování obsahu webových stránek. 

EOS Evidence organizační struktury – řídící aplikace od společnosti Marbes. 

IIS Internet Information Services – webový server společnosti Microsoft. 

MS SQL Microsoft SQL Server – databázový stroj od společnosti Microsoft 
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1  ÚVOD  

Tento dokument obsahuje shrnutí porovnání produktů od dodavatelů mapových podkladů (resp. Mapových 
API). Zahrnutí dodavatelé jsou: 

 Google Mapy (maps.google.com), 

 Bing Mapy (maps.bing.com), 

 Mapy.cz (mapy.cz, podklad od T-Mapy), 

 Ovi mapy (maps.nokia.com), 

 Amapy (amapy.centrum.cz, podklad od DPA), 

 OpenStreetMap (openstreetmap.org, Open source projekt), 

 Ostatní zvažovaní dodavatelé (Geodis, T-mapy, DPA). 

U každého mapového podkladu jsou uvedeny tyto body: 

 Výhody užití, 

 nevýhody, 

 licenční podmínky, 

 rizika při využití mapového podkladu. 

Všechna data uvedená v tomto dokumentu jsou platná k 1. 2. 2012. 
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2  SROVN ÁNÍ  M APOV ÝCH  POD KL AD Ů  

 

2.1  Google Mapy 

Společnost Google má nejrozšířenější a nejvíce užívaný mapový podklad na celém světě. Mapy jsou do webu 
vkládány pomocí Javascriptu, který zaručuje použití ve všech běžně používaných prohlížečích. 

2.1.1  Výhody  

 Kvalitní mapové podklady, 

 satelitní snímky (a hybridní pohled), 

 street view (pohled „z vlastních očí“), 

 navigace / trasování, 

 vyhledávání (GeoCoding service), 

 služba běží na straně Google, tj. využití síly mnoha serverů, 

 kvalitní Google Maps API (díky kterému bude možné implementovat téměř všechny uživatelské požadavky 
na editor mapy Mapového portálu pro MČ Prahy 3). 

2.1.2  Nevýhody  

 Potencionální budoucí přidání reklamy do mapy ze strany Google – do neplacené verze  

 Aktualizace k 20.3.2012: reklama v neplacených mapách se začala objevovat a rozšiřovat. 

2.1.3  Licencování  

Společnost Google poskytuje mapové podklady k volnému užití zdarma, avšak s následujícím omezením: 

 Použití map na veřejných stránkách, 

 omezený počet možných přístupů k mapě (25 000 přístupů denně). 

V případě překročení limitů jsou mapové podklady zpoplatněny (4$ / 1000 přístupů / den). V případě, že 
aplikace bude spadat podle podmínek užití do kategorie „Business“, je nutné zakoupit „Business“ licenci, která 
stojí zhruba 10 000$ / rok. 

Pro vyhledávání v mapě dle zadané adresy či souřadnice je k dispozici služba GeoCoding. Tato služba je volně 
dostupná, avšak s následujícím omezením: 

 Omezený počet dotazů hledání na mapě (2 500 dotazů denně). 
 

Licence užití aplikačního rozhraní Google Maps byla podrobena právní analýze viz Příloha 2 dokumentu Analýza 
požadavků a návrh řešení. 

V případě překročení limitu přestane být služba (GeoCoding) k dispozici a může být zablokována. Verze pro 
„Business“ licence má limity dotazů rozšířeny na 100 000 dotazů denně. 

Při zakoupení „Business“ licence je garantována dostupnost služeb. 

2.1.4  Rizika při  využití  mapového podkladu  

V žádném z oficiálních dokumentů se nepodařilo během analýzy zjistit, jak se systém zachová v případě 
překročení limitů poskytovaných limitů služeb společnosti Google, a zda nebude vyžadováno zakoupení 
„Business“ licence. 

V budoucnosti je možné, že u neplacené verze dojde k zobrazování reklamy, které může obtěžovat uživatele. 
V případě placené varianty lze zobrazování reklamy ovlivnit. 
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2.2  Bing mapy 

Společnost Microsoft patří do skupiny „lepších“ mapových podkladů, které jsou na Internetu k dispozici. Mapy 
jsou do webu vkládány pomocí Javascriptu, který zaručuje použití ve všech běžně používaných prohlížečích a 
Silverlightu. Silverlight je technologie společnosti Microsoft, ve které lze psát robustní business aplikace vložené 
do webového prohlížeče. 

2.2.1  Výhody  

 Kvalitní mapové podklady, 

 satelitní snímky (a hybridní pohled), 

 navigace / trasování, 

 vyhledávání, 

 služba běží na straně Microsoftu, tj. využití síly mnoha serverů, 

 kvalitní Bing Maps API (kvalitní dokumentace a podpora ze strany MS, díky kterému bude možné 
implementovat téměř všechny uživatelské požadavky na editor mapy Mapového portálu pro MČ Prahy 3). 

2.2.2  Nevýhody  

 Street view (pohled „z vlastních očí“) nemá pokrytí ČR (v budoucnu možná dostupné). 

2.2.3  Licenční podmínky  

Společnost Microsoft uvolnila své mapy k volnému užití s následujícím omezením: 

 Použití map na veřejně dostupných webových stránkách, 

 maximálně 125 000 přístupů ročně nebo 500 000 transakcí (jakékoliv načtení části mapy) ročně. 

Při překročení kvót je nutné zakoupit licenci. V případě MČ Prahy 3 by bylo možné získat licenci určenou pro 
státní správu. Více informací o cenách a podmínkách licencování není k dispozici

1
. 

Při zakoupení komerční licence je garantována dostupnost všech služeb. 

2.2.4  Rizika při  využití  mapového podkladu  

V žádném z oficiálních dokumentů se nepodařilo během analýzy zjistit, jak se systém zachová a zda nebude 
vyžadováno zakoupení placené licence, v případě překročení limitů poskytovaných limitů služeb společnosti 
Microsoft. 

  

                                                           
1
 V případě zájmu je nutné kontaktovat prodejce a jednat o licencování na míru. Z neoficiálních zdrojů vyplývá, 

že cena komerční licence Bing map je nižší než u společnosti Google. 
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2.3  Mapy.cz 

Společnost poskytuje mapové podklady pro webový portál Seznam.cz. Mapy jsou do webu vkládány pomocí 
Javascriptu, který zaručuje použití ve všech běžně používaných prohlížečích. 

2.3.1  Výhody  

 Kvalitní mapové podklady (obzvlášť pro české prostředí, velké množství bodů zájmu, turistické mapy ČR), 

 satelitní snímky (a hybridní pohled), 

 navigace / trasování, 

 vyhledávání, 

 služba běží na straně Mapy.cz, tj. využití síly mnoha serverů, 

 JOMS API (měli bychom být schopni implementovat většinu požadované funkcionality pro Mapový portál 
pro MČ Prahy 3, API podobné Google maps API). 

2.3.2  Nevýhody  

 Pouze pro nekomerční účely (nelze užít pro účely MP MČ Prahy 3. Více viz licenční podmínky) 

 potencionální budoucí přidání reklamy do mapy, 

 chybí Street view (pohled „z vlastních očí“). 

2.3.3  Licenční podmínky  

Licenční podmínky povolují užití map pro osobní i pro komerční užití. Při důkladnějším čtení však licence 
obsahuje zmínku o omezení užití pro komerční užití. Přesné změn: „Služba nesmí být použita samostatně, nebo 
ve spojení s jinou službou nebo aplikací pro tvorbu odvozených mapových podkladů a jejich poskytování 
organizacím veřejné správy“. 

Informace o možnosti zakoupení licence pro komerční užití map nebyly nalezeny. 

2.3.4  Rizika při  využití  mapového podkladu  

Protože není možné použít tento mapový podklad komerčně, není nutné analyzovat další rizika implementace 
Mapového portálu pro MČ Prahy 3. 

2.4  Ovi maps (Nokia)  

Společnost Nokia poskytuje mapy zaměřené na aplikace pro své mobilní telefony, které jsou volně použitelné 
pro osobní účely. Mapy jsou do webu vkládány pomocí Javascriptu, který zaručuje použití ve všech běžně 
používaných prohlížečích. 

2.4.1  Výhody  

 Rozumné a přehledné mapové podklady, 

 satelitní snímky (a hybridní pohled), 

 navigace / trasování, 

 vyhledávání, 

 služba běží na straně Nokie, tj. využití síly mnoha serverů. 

2.4.2  Nevýhody  

 Slabší programátorské API (pravděpodobně bychom nebyli schopny realizovat všechny požadavky kladené 
na editor map pro MP MČ Prahy 3, chybí pokročilé funkce kreslení objektů v mapě), 

 potencionální budoucí přidání reklamy do mapy, 

 reklamní emaily jsou nedílnou součástí registrace, 

 chybí Street view (pohled „z vlastních očí“). 

2.4.3  Licenční podmínky  

Licenční podmínky povolují užití map a doplňkový služeb pouze pro osobní účely. Pro komerční účely je užití 
striktně zakázáno.  
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Informace o možnosti zakoupení licence pro komerční užití map nebyly nalezeny. 

2.4.4  Rizika při  využití  mapového podkladu  

Protože není možné použít tento mapový podklad komerčně, není nutné analyzovat další rizika Mapového 
portálu pro MČ Prahy 3. 

2.5  Amapy 

Společnost Centrum holdings pracovala na mapovém podkladu AMapy pro Českou republiku dlouhá léta, ale 
v roce 2011 se rozhodla začít používat mapové podklady společnosti Google, čímž se stali jedním z nejlepších 
poskytovatelů mapových podkladů pro Českou republiku. 

2.5.1  Výhody  

 Kvalitní mapové podklady (obzvlášť pro české prostředí, velké množství bodů zájmu, turistické mapy ČR), 

 satelitní snímky (a hybridní pohled), 

 virtuální 3D prohlídka, 

 navigace / trasování, 

 vyhledávání, 

 služba běží na straně amapy.cz, tj. využití síly mnoha serverů. 

2.5.2  Nevýhody  

 Slabší programátorské AMAP API (nedostatečné pro splnění požadavků na editor map Mapového portálu 
pro MČ Prahy 3, vývoj aktuálního AMAP API bude ukončen 1. 3. 2012, bude podporováno jiné API, není 
však jasné zda bude poskytnuto společností Google). 

2.5.3  Licenční podmínky  

Autorská práva na mapový podklad patří společnostem DPA a Google, které je poskytují portálu AMapy. Tyto 
mapy jsou uvolněny pro osobní užití. Pro komerční užití je používání map striktně zakázáno. 

2.6  Open Street Map (OSM)  

OSM je open source projekt pracující na volně dostupných mapových podkladech pro širokou veřejnost. Tyto 
mapové podklady jsou zpracovávány od roku 2004 a těší se veliké oblibě široké veřejnosti po celém světě. 

2.6.1  Výhody  

 Kvalitní mapové podklady, 

 navigace / trasování (OpenRouteMap), 

 vyhledávání, 

 jsou přístupné zdarma i pro komerční užití. 

2.6.2  Nevýhody  

 Negarantují dostupnost služeb, 

 navigace / trasování v mapě je zprostředkováno jinou volně dostupnou službou (OpenRouteMap), 

 chybí satelitní snímky (i hybridní pohled), 

 chybí Street view, 

 nemají vhodné programátorské API zaměřené pouze pro tyto mapy. 

2.6.3  Licenční podmínky  

OpenStreetMap je open source projekt, který poskytuje volně dostupné mapové podklady. Všechna data 
v mapách jsou licencována licencí Creative commons, která zajišťuje volně dostupné zdroje pro tvorbu map. 

2.6.4  Rizika při  využití  mapového podkladu  

Pro implementaci požadavků na Mapový portál pro MČ Prahy 3 je nutné vybrat a použít jedno z univerzálních 
programátorských API, která jsou k dispozici. Vybranými příklady jsou OpenLayers API a Mapnik. Obě API jsou 



 

 

Mapový portál pro MČ Prahy 3 — Analýza požadavků a návrh řešení – Příloha 1 - Analýza mapových podkladů 

 

  
COMTESYS, spol. s r. o., Pod Pramenem 1633/3, 140 00 Praha 4 
IČ: 26490234, DIČ: CZ26490234, tel.: +420 241 091 260, fax: +420 241 091 261  
Zapsána v OR vedeném Městským soudem v Praze oddíl C., vložka 85526 

 
8 z 13 

open source projekty, které mají silnou podporu ze stran uživatelů. Bohužel nedosahují takových kvalit, jako 
jiná programátorská API od komerčních subjektů. Z tohoto důvodu by některé požadavky na editor map mohly 
být nesplnitelné, nebo těžko implementované. V obou případech by se prodloužil čas potřebný na vývoj 
aplikace. 

2.7  Dodavatelé vlastních  mapových řešení  

Dodavatelé, popsaní v této kapitole, jsou největšími poskytovateli kompletních mapových služeb v České 
republice. Poskytují služby od dodání hardware, až po vložení mapy do webových stránek redakčních systémů. 
Ve většině případů jsou zaměřeni na zpracování GIS dat, ze kterých tvoří vektorové mapy zobrazené 
v aplikacích. Tyto mapové podklady se pomocí dodávaného HW převádějí do rastrové podoby, která se běžně 
používá na webu. 

2.7.1  Výhody  

 Možnost konfigurace map (zobrazit/skrýt (ne)chtěné vrstvy map), 

 možnost zvolit a zobrazovat pouze výřez mapy (pouze mapa Prahy nebo MČ Praha 3), 

 možnost dodání komplexního řešení (dodání HW a SW). 

2.7.2  Nevýhody  

 Vysoké náklady na HW nebo paušální placení přístupu ke službě, 

 vysoké náklady na mapové podklady (licencování map), 

 náročnost na údržbu řešení. 

2.7.3  Rizika při  využití  mapového podkladu  

Při užití dodavatele vlastních mapových podkladů určitě dojde k prodloužení termínu implementace 
projektu, díky navazování dvou produktů od nezávislých subjektů. Dodávané API nemusí pokrýt 
všechny uživatelské požadavky kladené na editor map, což by mělo za následek opětovného 
prodloužení termínu dokončení implementace aplikace. 

Geodis 

Společnost Geodis se stará o sběr a tvorbu obsáhlých databází GIS dat, které jsou určeny pro poskytovatele 
mapových aplikací. Mimo tento sběr dat také tvoří satelitní a letecké snímky celé České republiky. Všechny tyto 
podklady (GIS data, satelitní a letecké snímky) využívají firmy, které na ně získaly licenci k užívání ve svých 
mapách (DPA, T-mapy, AMapy, atd.). 

Využití těchto dat má význam ve vektorových mapách, ze kterých se vytváří výsledné rastrové mapy pro užití na 
webových stránkách. 

T-Mapy (t-mapy.cz) 

Společnost T-Mapy má dlouholeté zkušenosti s poskytováním rastrových a vektorových mapových podkladů. 
Partnerství se společností ArcGis z ní činí jednoho z nejsilnějších hráčů na českém trhu. Za použití nástrojů 
společnosti ArcGis, společně s vlastními nadstavbovými nástroji, jsou schopni splnit i ty nejnáročnější 
požadavky uživatelů na mapový portál. 

T-Mapy poskytují mapový server, mapové podklady a aplikační rozhraní zaměřené na zpracování a zobrazování 
vektorových a rastrových mapových podkladů. Tyto servery a aplikační rozhraní jsou velmi nákladná zařízení, 
následně náročná na další údržbu. 

Mapové podklady a aplikace z portfolia společnosti jsou zaměřeny na lokalizaci objektů, dopravu, geo-
marketing a tvorbu webu společně s vloženými mapami. 

Vhodné užití těchto technologií přichází v úvahu u velmi velkých (robustních) mapových portálů, které požadují 
kompletní správu mapových podkladů a jejich zobrazování. V případě menších „mapových“ projektů je zřízení a 
údržba těchto technologií, v porovnání s ostatními poskytovateli mapových podkladů, finančně velmi náročná. 
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DPA (dpa.cz) 

DPA je v mnoha směrech podobná společnosti T-Mapy. Vytváří mapové servery a mapové podklady, které 
spolu úzce spolupracují, a poskytuje je společnostem, které mají zájem o aplikaci map ve svých výrobcích. 

Žádné informace o programátorském API nejsou k dispozici, tudíž existuje reálná možnost, že pro tvorbu 
editoru map bude nutné použít jedno z univerzálních API (OpenLayers, Mapnik). Tato API (jak je již uvedeno 
výše) mohou znamenat značné zvýšení nároků na dobu vývoje, případně mohou způsobit nemožnost 
implementace všech uživatelských požadavků na editor map Mapového portálu pro MČ Prahy 3. 
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3  TABULK A PO RO VN ÁNÍ  MA POVÝ CH PODKL AD Ů  

Dodavatel map Kvalita map Satelitní Turistické Vyhledávání Navigace Street view Kvalita služeb API Reklama Komerční užití 

Google maps + + - + + + + + + + 

Bing Maps + + - + + - + + + + 

Mapy.cz + + + + + - - - + - 

Amapa.cz + + + + + - - - + - 

OpenStreetMap + - - + - - - - - + 
TABULKA 1  POROVNÁNÍ KVALITY DODAVATELŮ MAPOVÝCH PODKLADŮ  

Dodavatel map Kvalita map Satelitní Turistické Vyhledávání Navigace Street view Kvalita služeb API Reklama 
Komerční 

řešení 

Geodis + + + + + - + + - + 

DPA + + + + + - + + - + 

T-Mapy + + + + + - + + - + 
TABULKA 2  POROVNÁNÍ KVALITY DODAVATELŮ VLASTNÍCH ŘEŠENÍ MAPOVÝCH PODKLADŮ  

Popis sloupců tabulek: 

 Dodavatel map – společnost, která poskytuje své mapové podklady. 

 Kvalita map – označení kvality mapového podkladu (přehlednost map, informační hodnota map, apod.). 

 Satelitní – možnost vybrat satelitní nebo hybridní zobrazení mapy. 

 Turistické – možnost zobrazit turistické mapy s turistickými trasami a cyklostezkami. 

 Vyhledávání – poskytuje službu hledání objektů na mapě. 

 Navigace – poskytuje možnost hledat nejkratší trasy mezi vybranými body. 

 Street view – nabízí pohled „z vlastních oči“ (minimálně území Prahy). 

 Kvalita služeb – možnost si připlatit za garantovanou kvalitu poskytovaných služeb. 

 API – zda dodavatel map poskytuje programátorské API, vhodné pro splnění požadavků na analyzovaný editor map. 

 Reklama – zda existuje možnost budoucího zobrazování reklamy v mapě (u neplacené verze). 

 Komerční užití – zda je možné mapy použít pro Turistický portál MČ Prahy 3, tj. komerčně. 

 Komerční řešení – poskytovatelé svého vlastního řešení mapových podkladů pokrývající kompletní služby. 
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4  SH RN UTÍ  AN ALÝZY  M APO V Ý CH  POD KL AD Ů  

Jednotlivé analyzované podklady byly popsány v předchozích kapitolách tohoto dokumentu. U analýzy bylo 
přihlíženo k požadavkům kladeným od uživatelů na editor map Mapového portál pro MČ Prahy 3 a také na cenu 
poskytovaných služeb tak, aby byly služby dostatečné, výkonné a použitelné. 

V úvahu, pro nasazení mapového podkladu, připadali poskytovatele map, kteří poskytují mapy volně dostupné 
(např. Google maps, Bing maps, mapy.cz, …) a vlastní poskytovatelé mapových podkladů v České republice 
(Geodis, T-mapy, DPA). 

Analýza byla rozdělena do dvou celků, na mapové podklady získatelné zdarma v rámci služby a na mapové 
podklady od vlastních poskytovatelů. 

4.1  Poskytovatelé map jako služby  

Největší poskytovatelé mapových podkladů zdarma v ČR jsou Mapy.cz a AMapy.cz. Nabízejí velmi dobré mapy 
k volnému užívání. V licenčních podmínkách mají ovšem zanesen zákaz tvořit odvozená díla, zákaz užití 
mapových podkladů v komerčním prostředí, nebo užití map ve státní sféře. Proto tyto poskytovatele není 
možné, jako mapový podklad Mapového portálu pro MČ Prahy 3, použít. 

Další analyzované mapové podklady byly Google mapy od společnosti Google a Bing mapy od společnosti 
Microsoft. Obě společnosti jsou „giganty“ v oblasti IT služeb a poskytují mapové služby zdarma k volnému užití. 

Google mapy jsou pravděpodobně nejrozšířenějším podkladem a jsou používány jak v komerční sféře, tak i 
bezplatně uživateli na Internetu. Poskytují nejkvalitnější a přehledný mapový podklad, velké množství 
doplňkových služeb (vyhledávání, hledaní nejkratší cesty, mapy počasí, satelitní snímky, atd.) a v neposlední 
řadě jsou jediné mapy, které mají k dispozici Street view největších českých měst (Praha, Brno). Navíc se Street 
view dále rozšiřuje na další města republiky (Ostrava, Příbram, Benešov, Beroun). Díky vlastnímu aplikačnímu 
rozhraní Google API, které Google dodává volně ke stažení, se jedná o jeden z nejkvalitnějších produktů, který 
dovoluje splnit i ty nejobtížnější požadavky zadavatele. Jediným omezením zůstává licence společnosti Google 
k užívání mapového podkladu zdarma. Výsledné mapy musí být přístupné veřejnosti, přístup k mapám nesmí 
být zpoplatněn. Užívání map je omezeno na 25 000 přístupů denně, což je (dle našeho odhadu) dostatečná 
kapacita pro menší až střední web (v počtu návštěvnosti). 

Společnost Microsoft nabízí velmi kvalitně zpracované Bing mapy k volnému užívaní. Podobně jako Google, 
poskytuje také řadu doplňkových služeb, kterými jsou vyhledávání, hledaní nejbližší cesty mezi body, satelitní 
snímky, atd. Mapy taktéž obsahují Street view umožňující přímý pohled do míst na mapě pro lepší orientaci. 
Česká Republika však není v Bing Street view vůbec zmapována. Zůstává otázka, kdy bude Street view pro ČR 
dostupné. Společnost Microsoft dodává společně s mapami své vlastní kvalitní, volně dostupné programátorské 
rozhraní Bing maps API, díky kterému je možné splnit i ty nejnáročnější uživatelské požadavky zadavatele. 
Jediným omezením zůstává licencování. Omezení 125 000 přístupů ročně (anebo 500 000 transakcí ročně) činní 
z tohoto podkladu volně dostupný mapový podklad spíše pro menší weby. 

Zástupcem za open source projekty jsou mapy OpenStreetMap, které poskytují podrobné mapy silnic volně 
dostupné bez jakéhokoliv licenčního omezení. Tyto mapy je tedy možné užít jak v komerční, tak nekomerčních 
stránkách. Bohužel chybí další základní mapy jako satelitní snímky, hybridní pohled, Street view. Služby typu 
vyhledávání, hledání nejkratší cesty, programátorské API apod. jsou poskytovány jinými open source projekty, 
z čehož plyne vyšší náročnost na vývoj. Dalším kritickým nedostatkem těchto mapových podkladů je nulová 
garance služeb. Jelikož se jedná o „otevřený“ projekt tvořený dobrovolníky, je takové omezení logické. Z tohoto 
důvodu není ani možné zaručit splnění všech požadavků na editor map MP pro MČ Prahy 3. 

4.2  Poskytovatelé vlastních podkladů  

Druhou polovinu analyzovaných mapových podkladů tvoří poskytovatelé a tvůrci vlastních map. Jsou jimi 
společnosti Geodis, T-Mapy a DPA. Tyto firmy se zabývají sběrem geodetických dat, ze kterých tvoří komplexní 
vektorové a následně rastrové mapy. Tyto mapy poskytují třetím stranám včetně služeb mapového serveru a 
nákupu hardwaru pro vytvoření komplexních mapových portálů v ČR. Například společnost T-Mapy poskytují 
své mapy portálu Seznam, který patří k nejužívanějším mapám v ČR. Firma DPA poskytuje své mapové podklady 



 

 

Mapový portál pro MČ Prahy 3 — Analýza požadavků a návrh řešení – Příloha 1 - Analýza mapových podkladů 

 

  
COMTESYS, spol. s r. o., Pod Pramenem 1633/3, 140 00 Praha 4 
IČ: 26490234, DIČ: CZ26490234, tel.: +420 241 091 260, fax: +420 241 091 261  
Zapsána v OR vedeném Městským soudem v Praze oddíl C., vložka 85526 

 
12 z 13 

společnosti Central Holdings, která se stará o portál Amapy.cz. Společnost Geodis pracuje na mapování celé ČR 
a vytvořila satelitní a letecké snímky celé republiky, které poskytuje výše zmíněným webovým portálům. 

Výhodou těchto služeb je, že se dají libovolně konfigurovat a mít mapový podklad pod kontrolou. Tj. je možné 
v mapě zobrazit/skrýt vybrané vrstvy, které se do mapy hodí nebo naopak skrýt vrstvy, které překážejí. Je 
taktéž možné volit barvy různých objektů na mapě, dle vlastních potřeb. Na tyto mapové podklady lze nasadit 
programátorské API, které je mnohdy součástí nabídky. V případě nutnosti lze použít některá univerzální API, 
která však nejsou schopna pokrýt všechny uživatelské požadavky a dopisování funkčnosti by znamenalo velké 
zpomalení vývoje editoru map. 

Naopak nevýhodou užití těchto komplexních dodavatelů je cena. Na jednotlivé digitální mapy jsou uvaleny 
licence, které omezují počet uživatelů, kteří je mohou zobrazit. Pro veřejné zobrazování mapy je nutné vlastnit 
neomezenou licenci, která se může vyšplhat do astronomických částek.  

Výše zmíněná konfigurace map je prováděna na straně mapového serveru, který umožňuje libovolnou 
konfiguraci zobrazení výsledných map. Mapový server je velmi nákladné zařízení jak na pořízení, tak i na 
údržbu.  
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Posouzení souladu projektu Mapového portálu Městské části Praha 3 s licenčními podmínkami 

poskytovatele služeb Google Maps/ Google Earth API 

 

 

Vážený pane Humle, 

 

Na základě Vašeho zadání zasílám níže odpovědi na Vámi vybrané okruhy licenčních podmínek  

společnosti Google.  Je nezbytné úvodem  upozornit, že  dle Licenčních podmínek se právní vztah 

mezi osobou, která využije Google Maps API jako platformu a společností Google, řídí právem státu 

Kalifornie.  Posouzení souladu projektu Mapového portálu bylo provedeno zejména na základě mého 

všeobecného právního povědomí a běžných zvyklostí, nikoli se znalostí kalifornského práva. Současně 

je třeba uvést, že jakékoliv spory vzniklé v souvislosti s použitím Google Maps API jsou řešeny soudy 

v Santa Clara, Kalifornie, USA. S touto výhradou je poskytnuto připojené stanovisko.  

 

Dle Licenčních podmínek společnosti Google představuje Maps API Implementation softwarovou 

aplikaci, která využívá původní obsah Google Maps API jako platformu v kombinaci s novým, 

podstatně odlišným, vlastním přidaným obsahem. Společnost Google poskytuje volnou a bezplatnou 

licenci k použití Maps API pro implementaci vlastního obsahu, kterým se rozumí data, obrázky, videa 

či software. K volnému použití Maps API jsou v Licenčních podmínkách stanovena určitá pravidla. 

 

Přístup k Maps API Impelentation musí být zdarma. Znamená to tedy, že koncový uživatel mapy 

s přidaným obsahem za nahlížení a přístup k mapě nic nehradí. Druhou podmínkou je veřejný přístup 

k mapě. Mapa nesmí být provozována pouze přes firewall, či v uzavřené komunitě (např. kdy přístup 

je umožněn pouze na základě pozvánky) a zároveň nesmí být provozována pouze v interní síti. Lze 

tedy provozovat přístup k mapě zároveň jako veřejný uživatelský a interní, například pro účely 

editace map atd. Nicméně skutečný obsah a podklad aplikace musí být pro oba - interní i veřejný 

přístup - totožný. 

 

Co se týče plateb vývojáři aplikace, je možné účtovat konzultace a hosting poskytnutý vývojářem, 

Licenční podmínky však zakazují účtovat odměnu za samotný vývoj Maps API Implementation jako 

takové, pokud vývojář nemá s Google uzavřenu individuální smlouvu nebo pokud se nejedná pouze o 

mobilní aplikace. 

 



  

Licenční podmínky dále obsahují řadu povinností, které musí Maps API Implementation splňovat. 

Tyto povinnosti se týkají zejména uvedení značky Google v aplikaci, zahrnutí odkazu na Licenční 

ujednání a podmínky použití Google Maps API, které js třeba trespektovat při vývoji a finální podoě 

aplikace.  

 

V textu Licenčních podmínek se také často vyskytuje odkaz na Maps API Documentation 

(http://code.google.com/intl/cs-CZ/apis/maps/documentation/javascript/tutorial.html), kde jsou 

obsaženy další konkrétní pokyny a pravidla pro použití platformy Google Maps API. Tyto pokyny jsou 

odborného charakteru a slouží především jako návod pro vývojáře při zpracování Maps API 

Implementation. Je však třeba dodržet i tyto pokyny, aby nedošlo k porušení Licenčních podmínek. 

 

Pokud se jedná omezení denního počtu zobrazení 25.000, toto omezení se týká pouze ziskových 

webových stránek, resp. stránek provozovaných za účelem gereování zisku. Bude-li se jednat o 

webové stránky jejich účelem není generování zisku (zisk generován fakticky nebude), omezení počtu 

nahrání mapové aplikace se na ně nevztahuje.    

 

V případě jakýchkoli další dotazů jsem k dispozici,  

 

S pozdravem  

 

  

advokát 

http://code.google.com/intl/cs-CZ/apis/maps/documentation/javascript/tutorial.html
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